0000

高院拒緊急處理 指不應在選舉中段受理

香港文匯報訊(記者 杜法祖)已報名參選立法 會新界東直選的「本土民 主前線」發言人梁天琦, 及有意參選九龍西的社民 連正副主席吳文遠、陳德 章日前提出司法覆核,要 求法院緊急開庭審理選舉 管理委員會的確認書要 求。高等法院法官區慶祥 昨日開庭聽取理據後指, 案件沒有急切性,又引述 案例表明法庭須保護立法 機關制定的選舉制度的完 整性,不應在選舉中段處 理司法覆核申請,故駁回 他們的有關申請。是次裁 決意味着鼓吹「港獨」的 參選人,可能會被選舉主 任根據法例裁定他們的提 名無效。多名政界中人都 指,既然法庭已作出初步 裁決,選管會應按原有機 制處理申請。

0 0





■高等法院法官區慶祥

選舉中,要求參 中國不可分離的 部分 | 等香港基 本法第一、第十 梁等3人不滿有 關安排,通過資

深大狀李柱銘和潘熙提出司法覆核挑戰選管會,稱 選管會此舉違反了《立法會條例》及《選舉管理委 員會(撰舉程序)(立法會)規例》,又要求法庭 在本周五參選提名期截止前緊急處理該申請。

預計8月中決定是否受理

必須有證據顯示不處理會帶來無可挽救的後 果。3人的申請須與一般司法覆核案件般排期審 理,預計8月中旬才決定是否受理案件。

選管會代表資深大狀莫樹聯不同意緊急開庭聆 訊,強調選舉正進行中,不應受法庭干預,影響選 舉時間表。莫又引用劉山青當年參選區議會被拒的 案例,指法庭是選舉後才處理其申訴的。

代表吳文遠的李柱銘則稱有必要緊急處理,並聲 言倘有申請人因為選管會確認書這個決定,而令提 二、第一五九 名無效,事後官司勝訴,申請人可能要等一段長時 間才有機會重選,等同剝奪了申請人的權利。他又 稱,現在的安排破壞了公眾對選舉制度的信心, 「多等一日也嫌長。」

須保護選舉制度完整性

核申請,並須保護立法機關制定的選舉制度的完整 性。他強調,留意到有些參選人沒有提交到確認 書,但其參撰資格仍獲確認,而現時申請人正在等 遠、黃碧雲、毛孟靜、譚國僑、黃毓民、游蕙禎、 法官區慶祥庭上指出,若要在星期五前緊急處 候選舉主任作決定,若最終提名有效,申請人仍可 劉小麗、何志光、朱韶洪、李泳漢、關新偉。

正常參選;若最終提名無效,申請人亦可在選舉後 提出選舉呈請,故案件並無急切性。他拒絕緊急處 理有關申請,有關司法覆核許可的申請將另行排期

梁天琦在庭外回應記者提問時稱,選舉呈請需 時,即使呈請成功,他已無法在今年9月參選。 「佢愈唔畀我選,我愈要選;佢愈唔畀我堂堂正正 走入立法會,我就愈要入;佢唔想我堂堂正正走入 去咩?我用其他方法入!」

吳文遠亦稱對法庭決定失望,他本打算與陳德章 同一張名單出戰九龍西,但基於法庭未能解決有關 簽署確認書的法律爭議,陳德章將不會參選,而他 不會簽署確認書,但會繼續出選。

已報名參選新界東的名單還有陳克勤、葛珮帆、 鄧家彪、容海恩、李梓敬、方國珊、麥嘉晋、林卓 法官最後裁定,法庭不應在選舉中段處理司法覆 廷、楊岳橋、張超雄、梁國雄、陳志全、范國威、 李偲嫣、陳云根、侯志強、廖添誠、陳玉娥。已報 名參選九龍西的名單則有蔣麗芸、梁美芬、狄志

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)高等法院昨日 拒絕緊急開庭處理確認書的司法覆核申請,法官 區慶祥表明,法院不應在選舉中段處理司法覆核 申請。香港社會各界人士均歡迎法院的決定,認 為這意味着選舉主任可繼續行使法例賦予他們的 權力,在提名期內根據法例去決定拒絕簽署或已 簽署確認書但鼓吹「港獨」者的候選人資格。

盧文端:違基本法者不可參選

全國政協外事委員會副主任、中國和平統一促 **進會香港總會理事長盧文端**昨日在接受本報訪問 時指出,立法會是香港特區的立法機構,是憲制 的一部分,身為立法會議員理應守法,他相信大 部分市民都同意鼓吹「港獨」者已違反了香港基 本法、破壞了「一國兩制」,當局不容許這些人 參選是理所當然的。

他續說,當局在今年選舉所採取的確認書安 排,可謂「既往不究」,只要他們簽署確認自己 擁護基本法,包括香港是中國一部分的條文就可 以參選,是完全合法、合情、合理的安排,但 「港獨」分子仍多生事端,向法院提出司法覆 核,圖通過司法機關向行政機構施壓,以達到某 種政治目標。

他認為,「港獨」分子拒絕簽署,就不應該參 選,不應浪費公帑和法院的寶貴時間。

盧瑞安:「正本清源」做法正確

港區全國人大代表盧瑞安認為,法院是次決定 真正回應了社會的訴求。

他解釋,立法會有一套運作模式及規矩,倘連 違反香港基本法的「港獨」分子也有資格參選、 實在是「天大笑話」。正如全國人大常委范徐麗 泰日前説,不能被一小撮人破壞香港的既有價 值,最後要全港 700 萬名市民埋單

他認為,選舉管理委員會是次採取了「正本清 源」手段,希望讓立法重回正軌,做法正確。法 庭是次的決定,釐清了選舉主任的職權,一切須 按照法律行事。

陳勇:參選須遵守選舉規定

港區全國人大代表、新界社團聯會理事長陳 **勇**強調,全世界無視國家主權而鼓吹「獨立」 者,非但不能擔任政府的任何職位,有人甚至 會被起訴,但香港的「港獨」分子竟妄想大搖 大擺地參選,實在是「不可能的事」。

他強調,香港是法治之都,既然法院認為有 關的司法覆核沒有急切性,參選人就必須遵守 有關的選舉規定,包括確認書的安排。

陳鑑林:不容「港獨」肆無忌憚

民建聯立法會議員陳鑑林指出,身為立法會議 員必須尊重「一國兩制」,遵守香港基本法,不 認同者根本沒有資格參選。是次法院的決定,意 味選舉主任在選舉期間可審核參選人是否符合參 選資格,令「港獨」分子不能再肆無忌憚。

反對派妄圖「特事特辦 |碰壁



反對派向來雙重標準,一時有法不依,以「公民抗命」 和「言論自由」等爲擋箭牌,視香港法例和香港基本法如 無物;一時又忽然「依法」,不論情況如何,動輒申請司 法覆核,要求法庭處理。不過,當法庭作出的裁決未如他 們所願時,他們又會稱對裁決感到失望、覺得香港制度有

問題,並無視法庭的結論:即使法庭認爲現階段須保護已訂立的選舉制 度,拒簽確認書者還是拒簽。

這種對香港法治精神如「鬼影變幻球」般的取態,已證實爲社會帶來更 多撕裂、爭拗和混亂。今次法庭作出裁決,不受理有關人等緊急處理司法 覆核申請的要求,拒絕「特事特辦」提早於提名期截止前處理確認書爭 議,並強調法庭不應在選舉期間介入,希望已做盡政治騷、將事件帶到法 庭的反對派亦可尊重裁決,遵循規則進行選舉,以真正照顧香港市民福祉 的政綱去增加自己的勝算,而非製造被打壓形象去取得所謂的「同情 ■記者 甘瑜 分」。

陳浩天威脅採取「法外行動」



香港文匯報訊(記者 甘瑜)已報名參選立法會新界西直 選的「香港民族黨」召集人陳浩天,早前被選舉主任發電郵 釐清其「港獨」立場,但陳浩天拒答。選舉主任昨日向他發 出電郵,表示陳浩天倘無補充,將會根據法律和相關材料去 决定其提名是否有效。陳浩天承認自己提名無效的可能性很 高,但聲言倘因此失去參選資格,不排除會採取「法律以外 的行動」。

陳浩天前日覆函新界西選舉主任時,拒絕回覆選舉主任的問題,更聲稱選舉主 任並無權審視參選人作誓言時是否真誠等。選舉主任昨日回覆陳浩天表示,已知 悉其覆函,並表示若陳浩天再無補充,將會根據法律和相關材料去決定其提名是 否有效。意味公開表示要推動「港獨」的陳浩天很有機會失去參選資格。

已報名新界西的名單還有陳恒鑌、梁志祥、麥美娟、田北辰、周永勤、何君 堯、尹兆堅、郭家麒、馮檢基、黃浩銘、李卓人、黃潤達、高志輝、黃俊傑、朱 凱廸、湯詠芝、張慧晶。

黃洋達亂噏港「建國」符法

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)一直聲稱要「建國」的「熱普 城」,為免失去參選資格而大玩語言偽術。「熱血公民」頭目黃洋 達昨日在報名參選九龍東時就簽署了確認書。他聲稱,香港以「國 家成員身份」參與不同的國際組織,而確立自治的主權是「落實 『一國兩制』的體現」,故「香港建國」等的口號「絕對符合基本 法」云云。

狡辯確立主權符「一國兩制」

黄洋達昨日被問其「香港建國」的政綱有違基本法,他稱「冇衝 突」,更無視香港是以「中國香港」身份或獨立關稅區、司法管轄 區的形式參與各國際組織,狡辯稱「香港建國」是要「確立自治的 主權」,是落實「一國兩制」的體現,「(香港)本身在國際上, 無論是多個國際組織,是國家成員身份的參與,有自己的貨幣,政 治體系,有自己嘅、有自己嘅、有自己嘅國際嘅地位,等等等等

任天堂在早前將「Pokémon(寵物小精靈)」系列更名為「精靈寶 可夢」時,「熱血公民」為爭取曝光,要求日本政府向任天堂施壓, 保留港台兩地的譯名,然而民眾反應冷淡,更被網民恥笑:「『熱血 公民』使用十萬伏特大遊行……沒有效果。」不過,最近《Pokémon GO》遊戲大熱,又因選管會要求參選人簽署擁護基本法確認書,黃洋 達全然不顧自己曾杯葛任天堂和比卡超,改編主題曲為《I Love Basic Law》,在報名前當眾唱出,以此表明其「擁護」基本法。

篡改小精靈主題曲做政治騷

該曲歌詞的改編只是簡單將原來粵語主題曲中的「I love Pokémon」換成「I love Basic Law」,而且有多處都是原句照搬或 只改動個別字詞,改動的地方主要是明踩反對派。雖然歌詞避開 「獨立」、「建國」等字眼,又昧着良心寫進「護衛律文」、「護 法」,企圖展示其擁護基本法的「立場」,但其「投入制憲」、 「修憲大業」、「家邦」等字句仍然展示其推動公投「獨立」的主

已報名參選九龍東直選的名單包括柯創盛、謝偉俊、黃國健、高達 斌、胡志偉、譚文豪、胡穗珊、陳澤滔、譚香文、譚得志、呂永基。



■黃洋達昨日竟聲稱「香港建國」等口號「符合基本 法」。陳雲(戴帽者)公然恐嚇選舉主任要「小心做人」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)繼以「(自己)若落選 港將遭天譴」來恐嚇選民後,「城邦派國師」陳云根(陳 雲)昨日在報名參選新界東時,竟公然恐嚇選舉主任,稱 「選舉特務處」要「小心做人」,更用普通話高呼「小心 做人、政治清算不會饒過你們」。

陳云根在「熱普城」各頭頭陪同下報名參選,並簽署了 確認書。他聲稱,簽署確認書是要「留一個記錄」,反映 自己「曾經受過政治迫害」,更聲稱「中共」一旦崩潰, 中央政府將不復存在,香港將會「宣佈獨立」,屆時會有 「臨時總統」或「總督」出現,會將現在向他作政治迫害 者提到「紐倫堡法庭」清算云云。

被問及他早前批評「本民前」的梁天琦,陳云根改口 稱,梁天琦的票源來自「激進光譜」,自己則「較為中 性」,在激進「本土派」陣營屬於「不同的光譜」,可以 「相輔相成」云云。